
Типы химических реакций в 
органической химии.

Презентацию составила:
Учитель химии МКОУ СОШ №3 с 
Кугульта
Колодиева Оксана 
Александровна



Органические реакции принято 
классифицировать

• по механизмам протекания
    

• по направлению и конечным продуктам реакции
    - присоединения;

    - отщепления (элимирования); 

    - замещения; 

    - полимеризации; 

    - окисления; 

    - восстановления.  



Классификация по направлению и 
конечному результату

• Реакции замещения              А-В + С → А-С + В
• Реакции присоединения       С=С + А-В → А-С-С-В
• Реакции отщепления 

              (элиминирования)       А-С-С-В → С=С + А-В
• Реакции полимеризации   

                                                         А-А → (-А-А-)

• Реакции окисления (горения) 
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Реакция полимеризация
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Горение
(окисления)

CnHm + O2 = CO2 + H2O



Тестовое задание.
     1. Соотнесите:

Раздел химии                   Тип реакции
1) Неорганическая         а) замещения     б) обмена
2) Органическая            в) соединения     г) разложения
                                               д) отщепления   е) присоединения
                                       

     2. Соотнесите:

Схема реакции                    Тип реакции
1) АВ + С → АВС               а) замещения
2) АВС → АВ + С               б) присоединения
3) А+А → (А-А)                  в) отщепления
4) АВ + С → АС + В           г) полимеризации 



3. Левой части уравнения С
3
Н

4
 + 5О

2
 → … соответствует правая часть:

1) → С
3
Н

6
 + Н

2
О

2) → С
2
Н

4
 + Н

2
О

3) → 3СО
2
 + 4Н

2
О

4) → 3СО
2
 + 2Н

2
О

4. Объём кислорода, который потребуется для полного сгорания 5л 
метана, равен

1)   1л         2) 5л         3) 10л          4) 15л
      



Домашнее задание
конспект урока


